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Grexit μέσα στο επόμενο 12μηνο βλέπει το 48% των επενδυτών (Sentix) 
Έξοδος της Ελλάδας από την ευρωζώνη εντός του επόμενου 12μήνου εκτιμούν ότι θα υπάρξει οι μισοί περίπου 

επενδυτές, σύμφωνα με έρευνα της γερμανικής ομάδας Sentix που δημοσιεύθηκε σήμερα. Βάσει της έρευνας, που 

πραγματοποιήθηκε μεταξύ 23 και 25 Απριλίου σε δείγμα 1.023 επενδυτών, ο δείκτης διάσπασης της ευρωζώνης 

για την Ελλάδα ανήλθε τον Απρίλιο στο 48,3% τον Απρίλιο. Το ποσοστό αυτό είναι μεγαλύτερο από το 35,5%, 

που κατέγραψε η έρευνα τον Μάρτιο, κάτι που υποδηλώνει ότι ένας στους δύο επενδυτές αντιμετωπίζει με 

δυσπιστία τις δεσμεύσεις για παραμονή της Αθήνας στη ζώνη του ευρώ. «Οι μισοί περίπου από τους επενδυτές 

δεν φαίνονται να παίρνουν στα σοβαρά τις υποσχέσεις των Ευρωπαίων πολιτικών να επιδιώξουν το σενάριο της 

παραμονής της Ελλάδας στην ευρωζώνη» είπε η Sentix σε ανακοίνωση. Ο δείκτης για τη διάσπαση της 

ευρωζώνης ως συνόλου ανήλθε στο 49,0% τον Απρίλιο από το 36,8% τον Μάρτιο, λόγω των εκτιμήσεων ότι η 

Αθήνα θα εγκαταλείψει το ευρώ. Το ποσοστό αυτό είναι περίπου στα ίδια επίπεδα με την κορύφωση της κρίσης 

χρέους στην ευρωζώνη το 2012. Ο δείκτης, ωστόσο, που μετρά το ρίσκο μετάδοσης υποχώρησε στο χαμηλό 

ρεκόρ του 26,1%, κάτι που σημαίνει ότι οι επενδυτές σε γενικές γραμμές δεν αναμένουν η ελληνική κρίση χρέους 

να επηρεάσει άλλες περιοχές της ευρωζώνης. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Νουαγιέ: Η νέα ομάδα διαπραγμάτευσης μπορεί να βοηθήσει, αλλά η ουσία δεν αλλάζει 
Ο «ανασχηματισμός» της ομάδας διαπραγμάτευσης μπορεί να βοηθήσει στις συνομιλίες, αλλά η ουσία δεν 

αλλάζει και η ουσία είναι ότι απαιτούνται μεταρρυθμίσεις, δήλωσε σήμερα, το στέλεχος της ΕΚΤ, Κριστιάν 

Νουαγιέ. 
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Η πιθανότητα δημοψηφίσματος στο επίκεντρο των γερμανικών ΜΜΕ 
Στην πρόθεση του έλληνα πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα να προσφύγει σε δημοψήφισμα, στην περίπτωση που 

οι πιστωτές της Αθήνας ζητήσουν από την ελληνική κυβέρνηση να εφαρμόσει μέτρα που δεν μπορεί να δεχθεί, 

αναφέρονταν στα χθεσινά πρωτοσέλιδά τους οι μεγαλύτερες γερμανικές εφημερίδες. Η εφημερίδα Die Zeit στο 

άρθρο της παρουσιάζει εκτενώς τη συνέντευξη που παραχώρησε στο Star o Αλ.Τσίπρας, σημειώνοντας ότι 

απέκλεισε το ενδεχόμενο νέων εκλογών και εμφανίστηκε αισιόδοξος σε ό,τι αφορά την επίτευξη συμφωνίας με 

τους πιστωτές της Αθήνας. Η Handelsblatt έχει τίτλο: «Ο Τσίπρας σκέφτεται ένα δημοψήφισμα» προσθέτοντας 

όμως ότι κάτι τέτοιο δεν είναι απαραίτητο, καθώς ο έλληνας πρωθυπουργός είναι πεπεισμένος ότι θα υπάρξει 

συμφωνία με τους πιστωτές. «Ο Τσίπρας απειλεί με δημοψήφισμα για το πρόγραμμα λιτότητας» επισημαίνει η 

Frankfurter Allgemeine στο άρθρο της, στο οποίο αναφέρεται και στην αλλαγή στη διαπραγματευτική ομάδα 

της Ελλάδας, όπως και στο γεγονός ότι η ελληνική κυβέρνηση είναι έτοιμη να έρθει σε συμβιβασμό με τους 

πιστωτές της στο θέμα των ιδιωτικοποιήσεων. Η Suddeutsche Zeitung φιλοξενεί δύο άρθρα για την Ελλάδα. 

Στο πρώτο, με τίτλο: «Ο Τσίπρας βάζει στο παιχνίδι το δημοψήφισμα», προτάσσει τρία σημεία: ότι ο κ. 

Τσίπρας αναμένει ότι θα βρεθεί συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Ένωση ώς τις 9 Μαΐου, ότι εξετάζει το 

ενδεχόμενο ενός δημοψηφίσματος στην περίπτωση που η Αθήνα δεν μπορεί να δεχθεί τις απαιτήσεις των 

πιστωτών της και ότι αποκλείει το ενδεχόμενο εκλογών. Σε δεύτερο άρθρο της η εφημερίδα αναφέρεται στην 

αλλαγή στην ελληνική διαπραγματευτική ομάδα χρησιμοποιώντας έναν σκληρό τίτλο: «Ο Τσίπρας 

παραπλάνησε τον Βαρουφάκη». Η Suddeutsche Zeitung σημειώνει ότι ο κ. Τσίπρας επιθυμεί με τη μερική 

αποδυνάμωση του έλληνα υπουργού Οικονομικών Γιάνη Βαρουφάκη να δώσει νέα ώθηση στις 

διαπραγματεύσεις με τους διεθνείς πιστωτές της Αθήνας και έτσι να προστατεύσει τη χώρα του από μια 

ενδεχόμενη χρεοκοπία. Η εφημερίδα σημειώνει εξάλλου ότι κύκλοι των πιστωτών της Ελλάδας είχαν 

επισημάνει ότι περαιτέρω διαπραγματεύσεις με τον κ. Βαρουφάκη δεν θα είχαν νόημα και αντ' αυτού θα 

μπορούσαν πλέον να συνομιλούν μόνο με τον κ. Τσίπρα, ο οποίος είχε αρχίσει να κατανοεί τη σοβαρότητα της 

κατάστασης. Την άποψη αυτή συμμεριζόταν και το Βερολίνο, όπως έδειξε η συνομιλία του κ. Τσίπρα με τη 

γερμανίδα καγκελάριο Άνγκελα Μέρκελ την Κυριακή, επισημαίνει η Suddeutsche Zeitung. Παρόλα αυτά, 

καταλήγει η εφημερίδα, στη γερμανική κυβέρνηση εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν με σκεπτικισμό το 

ενδεχόμενο επίτευξης ενός συμβιβασμού μεταξύ της Ελλάδας και των πιστωτών της. Και η εφημερίδα Die Welt 

προτάσσει την ανάθεση στον αναπληρωτή υπουργό Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων Ευκλείδη Τσακαλώτο τον 

συντονισμό της διαπραγματευτικής ομάδας με τον τίτλο: «Ένας μαρξιστής πρέπει να σώσει την Ελλάδα από τη 

χρεοκοπία». Ο έλληνας υπουργός Οικονομικών Γιάνης Βαρουφάκης αποδυναμώθηκε, ένας καινούργιος 

άνθρωπος πρέπει να σώσει τις διαπραγματεύσεις με την ΕΕ, προσθέτει η εφημερίδα, η οποία χαρακτηρίζει τον 

κ. Τσακαλώτος μεθοδικό, αλλά και κάποιον με τον οποίο οι Βρυξέλλες μπορούν να συνεργαστούν πολύ 

καλύτερα. Τέλος, το γερμανικό περιοδικό Der Spiegel στον ιστότοπό του αναφέρεται στη συνέντευξη του κ. 

Τσίπρα, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων και τα σχόλια του έλληνα πρωθυπουργού για την κ. Μέρκελ με την 

οποία δήλωσε ότι έχει καλές σχέσεις, αν και δεν έχει αλλάξει γνώμη για την πολιτική που εκείνη ακολουθεί. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Κερέ: Η ΕΚΤ δεν εξετάζει σενάριο Grexit 
«Η έξοδος της Ελλάδας δεν είναι ένα σενάριο επί του οποίου εργαζόμαστε», ξεκαθάρισε το μέλος του Εκτελεστικού 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μπενουά Κερέ σε συνέντευξη που παραχώρησε στο γαλλικό 

οικονομικό περιοδικό «Alternatives Economiques».  

Ερωτηθείς για το κατά πόσο η ποσοτική χαλάρωση (QE) βοηθά στην ανοσοποίηση στη ζώνη του ευρώ έναντι του 

κινδύνου εξόδου μιας χώρας από το ευρώ και εάν αυτός είναι ο στόχος της ο Κερέ ανάφερε πως έχει επέλθει μείωση του 

κινδύνου μετάδοσης κρίσης στη ζώνη του ευρώ, καθώς το πλαίσιο αυτή τη στιγμή είναι πολύ διαφορετικό από το 2012.  

Όπως τόνισε, το πρόβλημα για χώρες όπως η Πορτογαλία, η Ισπανία και η Ιρλανδία δεν είναι πλέον μια έξοδος από τη 

ζώνη του ευρώ, αλλά το πώς θα επωφεληθούν  από την επιστροφή της ανάπτυξης, προκειμένου να επιταχύνουν τη μείωση 

της ανεργίας και την επιστροφή στην κανονικότητα όσο το δυνατόν γρηγορότερα. «Δεν αναφέρομαι στην Ελλάδα, η οποία 

είναι μια πολύ ειδική περίπτωση, υπό το φως των συζητήσεων που διεξάγονται αυτή τη στιγμή», τόνισε.  

Στην αναφορά του δημοσιογράφους ότι «ήταν Ελλάδα που είχα στο μυαλό μου ...» ο Κερέ δήλωσε: «Η έξοδος της Ελλάδας 

από το ευρώ δεν είναι ένα σενάριο που επεξεργαζόμαστε. Αυτή την στιγμή καταβάλλονται όλες οι προσπάθειες με στόχο 

την ανανέωση της σχέσης με την Ελλάδα ενόψει των νέων προτεραιοτήτων της κυβέρνησης, εντός ενός πλαισίου που 

παραμένει εκείνο της ευρωζώνης και το οποίο συνεπάγεται δικαιώματα αλλά και το καθήκον να γίνουν σεβαστοί οι ενιαίοι 

κανόνες. Έτσι, δεν θέτουμε υπό αμφισβήτηση αυτούς τους όρους» «Φαίνεται ότι στην Ευρώπη χρειάζεται να 

προσπαθήσουμε όλοι περισσότερο για να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη», δήλωσε το πρωί της Τρίτης, προσερχόμενος στο 

υπουργείο Οικονομικών ο Γιάνης Βαρουφάκης, στον απόηχο του «ανασχηματισμού» της ελληνικής διαπραγματευτικής 

ομάδας, αλλά και των δημοσιευμάτων περί έντονης ενδοκυβερνητικής κριτικής προς το πρόσωπό του. 

«Εμείς πήγαμε με την αίσθηση, όπως είπε ο πρωθυπουργός, ότι η συμφωνία είναι συμφωνία. Ότι όταν σφίγγουμε το χέρι 

για το "α" και όχι το "β" σημαίνει το "α" και όχι το "β". Από την άλλη πλευρά δεν υπήρξε προσήλωση στη μπέσα», 

ανέφερε ο κ. Βαρουφάκης, αφήνοντας σαφείς αιχμές για την στάση των εταίρων στις εν εξελίξει διαπραγματεύσεις. 

Ο υπουργός Οικονομικών ισχυρίστηκε ακόμη ότι «δεν υπήρξε αστοχία αλλά διαφορά πολιτικής», ενώ διέψευσε 

κατηγορηματικά ότι υπάρχει κόντρα με τον υπουργό Οικονομίας, Γιώργο Σταθάκη. 

«Δεν είμαστε σε κόντρα. Με τον Σταθάκη, τον Θεοχαράκη, είμαστε όλοι Κρητικοί. Είμαστε αγαπημένοι, είμαστε μια 

ομάδα», επισήμανε. 

Τέλος, ερωτηθεί αν θα συνεχίσει να μετέχει στις διαπραγματεύσεις απάντησε με το ρητορικό ερώτημα «ο υπουργός 

Οικονομικών; Ο υπεύθυνος της πολιτικής διαπραγμάτευσης;». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κατηγορίες για ψευδή μαρτυρία προς πρώην στελέχη της Deutsche Bank μεταξύ τους και ο 

Άκερμαν 
Ο συν-διευθύνων σύμβουλος της Deutsche Bank Γιούργκεν Φίτσεν καθώς και ο πρώην Διευθύνων Σύμβουλος 

της τράπεζας και νυν Πρόεδρος της Τράπεζας Κύπρου Γιόζεφ Άκερμαν είναι δύο από τους πέντε 

κατηγορούμενους σε δίκη που ξεκινά σήμερα με την κατηγορία ότι έδωσαν ψευδή μαρτυρία σε μια 

μακροχρόνια νομική μάχη της γερμανικής τράπεζας με τον όμιλο Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης Kirch. Σε 

περίπτωση που κριθεί κάποιος ένοχος, αυτό θα μπορούσε να επισύρει ποινή φυλάκισης από ένα μέχρι δέκα έτη. 
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Βαρουφάκης: Δεν είχαν «μπέσα» οι εταίροι μας 
«Φαίνεται ότι στην Ευρώπη χρειάζεται να προσπαθήσουμε όλοι περισσότερο για να αποκατασταθεί η 

εμπιστοσύνη», δήλωσε το πρωί της Τρίτης, προσερχόμενος στο υπουργείο Οικονομικών ο Γιάνης 

Βαρουφάκης, στον απόηχο του «ανασχηματισμού» της ελληνικής διαπραγματευτικής ομάδας, αλλά και των 

δημοσιευμάτων περί έντονης ενδοκυβερνητικής κριτικής προς το πρόσωπό του «Εμείς πήγαμε με την 

αίσθηση, όπως είπε ο πρωθυπουργός, ότι η συμφωνία είναι συμφωνία. Ότι όταν σφίγγουμε το χέρι για το "α" 

και όχι το "β" σημαίνει το "α" και όχι το "β". Από την άλλη πλευρά δεν υπήρξε προσήλωση στη μπέσα», 

ανέφερε ο κ. Βαρουφάκης, αφήνοντας σαφείς αιχμές για την στάση των εταίρων στις εν εξελίξει 

διαπραγματεύσεις Ο υπουργός Οικονομικών ισχυρίστηκε ακόμη ότι «δεν υπήρξε αστοχία αλλά διαφορά 

πολιτικής», ενώ διέψευσε κατηγορηματικά ότι υπάρχει κόντρα με τον υπουργό Οικονομίας, Γιώργο Σταθάκη. 

«Δεν είμαστε σε κόντρα. Με τον Σταθάκη, τον Θεοχαράκη, είμαστε όλοι Κρητικοί. Είμαστε αγαπημένοι, 

είμαστε μια ομάδα», επισήμανε. 

Τέλος, ερωτηθεί αν θα συνεχίσει να μετέχει στις διαπραγματεύσεις απάντησε με το ρητορικό ερώτημα «ο 

υπουργός Οικονομικών; Ο υπεύθυνος της πολιτικής διαπραγμάτευσης;». 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 


